

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858.

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

OFICINAS 1060-61

Ejeción local, un mes 1 pta.; fuera, trimestre, 3'50.—Ejeción grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º o 16 de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Septiembre ó Diciembre.—Un número 10 cent.; estrado 50.

AÑO XXX.

SÁBADO 3 DE SETIEMBRE DE 1937.

NÚM. 9 291

A LOS ANUNCIANTES

LA PAZ, por su antigüedad, por su gran circulación, especialmente entre las clases acomodadas y en todos los centros de reunión, y por sus económicos precios, sujetos a una tarifa, es uno de los periódicos locales que ofrecen mas garantía a los que anuncian por medio de la prensa periódica. Por la contribución y por el timbre que paga figura entre los primeros de Murcia.

Su especial modo de ajustar, llevando a la última página, donde se incluyen los anuncios, la sección religiosa, anuncios de espectáculos, y noticias de interés, asegura la lectura de los anuncios, pues el lector no desprecia esa página como sucede en otros periódicos. El periódico se reparte por la tarde y hasta las 10 del día pueden recibirse esquelas, y los anuncios si son pequeños.

Quién irá a los toros sin comprar UN PAR GEMELOS para teatro, campo, marina y larga vista, a los precios desde 4'50?

DIAMANTES AMERICANOS, JUNTO AL PUENTE. 2

TIPOGRAFIA

LA PAZ DE MURCIA.

Renovado en gran parte el material de este antiguo establecimiento, como se ha podido ver por los últimos trabajos que del mismo han circulado, ofrece hacer todos los que se le encarguen con el gusto y delicadeza que se nota en los que proceden de las mejores tipografías

INYECCION SAEZ. Con solo su uso se curan la mayoría de los flujos de las vías urinarias, y en los casos rebeldes, tomando interiormente a la vez las Grageas Saez. Su uso evita el contagio, sin producir dolor ni trastorno en el individuo. Botella 12 reales. De venta en la farmacia Catalana y demás principales farmacias y droguerías. Al por mayor Sres. Vicente Ferrer y O. y Dr. Sáez, Barcelona.

GRAN NOVEDAD PAÑUELOS TOREROS BAZAR DE LA VENECIANA TRAPERIA. 16

ANTEOJOS de legítimo cristal de roca de primera, cortado al eje, cual lo prueba el aparato turmalina, a 8 ptas. par. 1,000 al que prueba que no son los cristales tal como se anuncian.

Hay además gran surtido en gemelos para teatro, campo, marina y larga vista.

Ligas metálicas, a 1 peseta. Acordeones, de 4 a 40. Albums para retratos, de 4 a 15. Marcos, de 1'50 a 3. Lentes de aumento, de 1'50 a 10. Botonaduras de muelle Norte-americano, de 2'50 a 14. Máquinas para hacer cigarros, de 2 a 4. Juguetes, de 0'25 a 60. Bastones, de 1 a 15. Pendientes con piedra, bien montado, al brillante fino, de 2 a 40. Sortijas, de 1 a 40.

En este establecimiento están todos los géneros puestos a la vista con sus precios marcados.

ENTRADA LIBRE —PRECIO FIJO. Junto al Puente. 2

DIAMANTES AMERICANOS.

LA PAZ DE MURCIA

El segundo día de feria se deslizo ayer sin novedad, y con solo algún movimiento mas de lo ordinario, pues empiezan a llegar nuestros comprovincianos.

Por la tarde tuvo lugar el acto de descubrir las lápidas de Selgas y Padilla, que casi no revistió mas solemnidad que la que en sí mismo encierra ese recuerdo perpetuo a dos hijos esclarecidos de Murcia. Una Comisión del Ayuntamiento, compuesta de algunos Tenientes de Alcalde y un Regidor, presidida por el Sr. Páua, fué la encargada de la ceremonia. Acompañó al Sr. Páua, Sr. Juez decano, varios jefes y oficiales del ejército y guardia civil, D. Luis Marco Ramos de Padilla, D. Julián Calvo, D. Antonio Ramírez, D. Javier Fuentes y algunas otras personas entre las que estaban representadas las redacciones de «El Criterio» y «LA PAZ», cerrando la comitiva la banda municipal. Dirigiéndose esta primero a la calle de Alfaro donde se descubrió la lápida que indica que en la casa que habita el diamantista Sr. Sanz, nació el inspirado autor de «La Primavera y el Estío», «Hojas sueltas», «Flores y Espinas», «Nana», «Luces y Sombras», y otras, y desde allí fué a la calle que se llamó de la Corredera y que hoy lleva el título de Mariano Padilla. En ambos puntos el Sr. Páua dirigió breves frases a los presentes, haciendo constar el objeto del acto y los méritos que enaltecen a los murcianos que lo motivaban.

Nosotros nos congratulamos de ver que de algún tiempo a esta parte aprecia

Murcia mas a sus hijos, y que para no olvidarlos tenemos las calles de Ruipérez, Pascual, Selgas, Salcillo, Saavedra Fajardo, plaza de Roma, Monasot, y Fernández Caballero, además el monumento de la plaza de Chacón donde debieran haberse inscrito ya otros nombres si la Comisión correspondiente hubiera despachado el informe que se le encargó, y otros diferentes recuerdos como el de la calle de Alfaro.

Por la noche vimos la feria como en la anterior, sin haber tomado en cuenta nuestra indicación de encender todas las luces de gas, aunque fuera con espitas de menores dimensiones. La luz eléctrica con sus frecuentes interrupciones y la máquina produciendo un ruido y un vapor extraordinarios. El alumbrado de Garay ya cumplía con su objeto y el piso en ese sitio todavía insufrible, por no haberlo sentido aun la concurrencia.

Resuelta la cuestión música, no sabemos como, tuvimos el gusto de oír en su tablado a la de la Misericordia, alternando con la Municipal y la de Raya, esta última situada junto a la puerta de Poniente de la Glorieta. Tres músicas que nos dieron y nos darán las mejores piezas de sus repertorios.

La Sociedad Belluga inauguró con gran éxito, para el fin que se propone, y mejores esperanzas para los días de concurrencia, la «hermes» cuyos productos los destina a las primeras obras de la estatua del Cardenal.

Oímos elogiar mucho el jardincillo (con permiso de «El Diario» y aprobación del Diccionario) de la plaza de Belluga y criticar el pensamiento de colocar las banderas en alambres, que recuerdan las casas de baños, ó los lavaderos del Manzanares, y también el mal aspecto que presenta a los forasteros nuestro cuerpo de serenos, en su salida de la Casa Consistorial: ¿no podría salir estos días por la puerta falsa?, pues la verdad es que no es digna de nuestro Ayuntamiento esa corporación.

Todavía quedan seis casetas por ocupar.

Los festejos que el programa señala para mañana consisten en la adjudicación de premios a los que los han merecido en el certamen de «El Diario», que se celebrará en el Teatro Roma.

Anoche publicó «Las Provincias» el comunicado de nuestro amigo D. Acisclo Díaz, inteligente director y maestro de la banda de la Misericordia, el que anunciamos ayer. Como de la carta que lo motivó, copiamos la parte mas saliente, nosotros que nos gusta la imparcialidad, nos creemos en el deber de hacer lo mismo con el escrito del señor Díaz y allí van los párrafos que consideramos mas esenciales a nuestro objeto:

«No es cierto que los niños que componen la indicada banda, llevarán en Calasparra la misma camisa con que dieron principio a su excursión veraniega. Durante esta han tenido en uso tres mudados de ropa blanca y para los pocos días que en Calasparra permanecieron llevaron uno limpio, tomado a su paso por esta ciudad, y otro también limpio de repuesto. Si a pesar de ello no oían bien los pequeños músicos, como afirma el comunicante, culpa sería del calor excesivo y trabajo continuado a que se vieron sometidos en la indicada villa, pero no de su desaseo corporal; pues precisamente llegaban de poblaciones de la costa donde casi todos los días se habían bañado.

El hecho de que a unos pocos de los niños se les haya donado ciertas prendas de ropa interior, ni lo niego, ni creo que envuelva ningún concepto de presagio para la Excma. Corporación provincial. Actos de la misma índole se repiten en esta capital y en las demás poblaciones a que concurrimos, sin que promuevan en nadie extrañeza, porque todo el mundo considera que el protegido por la caridad oficial bien puede aceptar sin sonrojo el donativo de la caridad.»

Dice «El Noticiero» a sus lectores y en particular a LA PAZ:

«Ayer estubo en la corrida de toros celebrada en Málaga, el Sr. D. Luis Fontes Contreras, que como saben nuestros lectores ha ido a Sevilla en representación y como socio de la nueva Plaza, por los bichos de «Mura y Murre» que llegarán a esta el lunes próximo.

Con los toros de la «Patilla» vendrá probablemente en representación del ganadero, nuestro particular amigo el Sr. Conde del Villar, corraligionario de LA PAZ, y persona muy importante en el partido izquierdista, siendo vocal de la junta del Círculo de Madrid y teniendo en Murcia muchos amigos, entre los cuales tenemos el honor de contarlos hace muchos años.

Es posible que tengamos el gusto de comer con él, (con permiso de LA PAZ) si como creemos viene a Murcia con los antiguos romeros, como anoche nos dijo un respetable amigo nuestro, que lo es también del Conde del Villar.»

Nuestro colega «El Noticiero» puede comer, sin permiso nuestro, con nuestros amigos ó con nuestros adversarios, en la seguridad de que no nos disgusta, pues como nosotros acostumbramos a comer solo en nuestra casa, no sentimos por eso envidia, escorzo, ni ninguna clase de sentimiento.

Y le advertimos por segunda vez que el partido izquierdista, al que nos honrábamos pertenecer desde su creación, no existe hoy por llamarse, por acuerdo del mismo y de sus nuevos amigos, como «El Noticiero» sabe cuando quiere, partido reformista.

Dice «Las Provincias» que hubo luz en abundancia, refiriéndose a la feria, pues la empresa del gas abrió las espitas mas de lo ordinario.

Y como esto puede interpretarse, si siempre bien, de otra manera que es, nosotros que nos gusta se sepan las cosas como son, nos vamos a permitir añadir unas líneas.

Nos consta, por ciencia propia, que la Dirección, no la Empresa, tanto por el buen nombre de esta como por el interés que en lo que está a su alcance se toma por las cosas de Murcia, en estos días mejora todo el alumbrado, no solo es la Glorieta, sino en mucha parte de la ciudad, redoblando el celo para que cumplan sus deberes; pero esto es una cosa y otra es abrir las espitas; estas se abren por aquello de si quieren que el ciego cante...; la Dirección hace cambiar las espitas, pero es porque el Ayuntamiento lo encarga y después paga la cuenta que se presenta de consumo extraordinario.

Sabemos que a algunas personas se les ha obsequiado con bonos de la limosna que dará el Ayuntamiento el día 5; pero no sabemos que hayan merecido esa distinción todas las redacciones de los periódicos, en lo que casi les han hecho un favor, por mas que sea grato ejercer la caridad por cualquiera de los medios conocidos.

Sin embargo, las preferencias no hacen buen efecto, y menos si son completamente inmotivadas.

Cartagena 1.º

Ayer tarde prosiguió la comisión encargada de visitar los domicilios de los atacados de intermitentes palúdicas, su humanitaria tarea, convenciéndose una vez mas, de que no se exagera al asegurar que la epidemia de paludismo es terrible y que llega a un grado máximo la miseria que dicha enfermedad produce.

Como consecuencia de las investigaciones practicadas hasta ahora por la comisión y por los médicos titulares, ha comenzado el reparto de bonos que representan abundante y alimenticia ración.

Ya se preparan los dueños de la tienda «La China» a emprender su viaje a Murcia, con objeto de establecer sus paradas en la próxima feria.

Como ya hemos dicho, los murcianos podrán adquirir en este establecimiento cuantos géneros deseen a precios económicos.

En las primeras horas del día de mañana debe llegar a esta ciudad a bordo del vapor español «Sarambo», la brillante música del cuerpo de Infantería de Marina.

Anoche, con un lleno completo, se verificó en el Circo de la Ribá el estreno de un cuadro titulado «Cartagena». La obra está bien escrita en general y contiene oportunidades que el público celebró y aplaudió sin reserva.

La música es ligera y bonita. Los autores de la obra son los señores D. Julio Hernández y D. Juan Crospo, que escucharon justos y merecidos aplausos.

Lorca 2.º

El día de ayer pasó todo el comentario en todas partes el desgraciado accidente ocurrido en el anterior, en el camino de Aguilas.

Las conjeturas de como ocurriría el suceso y el afán de conocer hasta los menores detalles, promovían mil conversaciones en las que cada uno explicaba a su manera las circunstancias del hecho.

Lo cierto es, que cuando la fatalidad obra, no hay que buscar razones que justifiquen sus actos; las cosas ocurren, porque sí, y solo es de lamentar, como en el caso presente, las desgracias que se originan con la siguiente alarma en las familias.

Los lesionados continúan en relativo estado de las heridas que recibieron, siendo algunas de ellas de verdadera gravedad.

Nos alegraremos que cuanto antes queden todos completamente curados y sin consecuencia desagradable para nadie.

Por lo que respecta a la responsabilidad que pueda caber al dueño de las diligencias de Aguilas, es lo cierto, que pasados los primeros momentos y cuando la tranquilidad ha vuelto a los ánimos, hemos podido convencerlos, por datos que nos han suministrado varios de los mismos señores que ventan en el carruaje, de que fué completamente fortuito y sin que tuviera participación en la desgracia, imprudencia ninguna por parte del conductor del coche.

Nuestra feria promete también estar animada, si bien no tanto como en Murcia, pero con el tiempo, allá iremos.

Las paradas para el día de la Virgen de las Huertas en el sitio de la antigua feria, se están preparando ya, y las de la plaza de Marín siguen construyéndose.

El mercado de ayer, estuvo bastante animado, haciéndose muchas transacciones.

NOTICIAS

Pañuelos de seda toreros, con el anuncio de las próximas corridas y varios dibujos que detallan una corrida completa, se venden hoy en el acreditado bazar de la Veneciana, calle del Príncipe Alfonso.

En Mula se halla la inspirada poetisa D.ª Enriqueta Cuadrado, con su esposo el notario D. José Antonio Botta.

Hoy se expondrán al público en los escaparates de los comercios de «El Aguilas», «Los Muchachos» y «Pontones» las 18 magníficas moñas para las próximas corridas de toros, y las banderillas que no se quedan atrás.

También hemos tenido el gusto de ver las monturas para los caballos de los picadores y las picas, siendo todo bueno y sin estruero.

«El Noticiero» sale ahora con un día de atraso, pero esto es mas bien objeto de plácemes para el propietario, que de censura, pues lo motiva el mucho trabajo de su taller tipográfico.

Ha sido aprobado por el Gobernador de la provincia el reglamento de la Plaza de Toros, que ha sido presentado por la Sociedad Cooperativa.

Copiamos de «El Noticiero»: «Anoche inauguró sus cenas el RESTAURANT DE LEVANTE, de la plaza de Fernández Caballero y calle de la Oliva.

Nosotros cenamos los clásicos morros de ternera, saturados con Jerez y Marrasquin, y el indispensable MOKA, que exquisitamente se hace en el aristocrático *boudoir* del Sr. Belmar, al que deseamos mucha fortuna en la presente feria, en justa recompensa al buen deseo que tiene por complacer al público.»

Conociendo el dueño del establecimiento de los Diamantes Americanos el buen resultado de las botonaduras de muelle norte americano no ha vacilado en traer una gran cantidad de diversos gustos, seguro de que cuantas personas las hayan usado recomendarán a sus amigos se provean de alguna. Dichas botonaduras además de la comodidad de poderlas colocar no se desbrochan nunca, como sucede con los demás botones, y el doblaje es de lo mas superior.

Como las que hay en la puerta del Porcel, en Sta. Eulalia y en otros sitios habia una lápida recordatoria en la antigua puerta y plaza del Toro, hoy calles de Ceballos y de los Apóstoles: ¿sabe algún concejal qué se ha hecho esa lápida?

Se ha establecido un espacioso comedor frente al restaurant de Manuel Amat en Sta. Catalina, servido por la cocina de dicha pastelería y a precios muy económicos.

Se nos quejan de Abanilla de no recibir diariamente LA PAZ, como la publicamos y enviamos a Correos, y si dos y tres números unos días y otros nada.

Rogamos al Sr. D. Felipe Pérez vea en que consiste esto, que desde luego creemos no es culpa de la oficina de su cargo.

La moña que ha costado D. José A. Bermúdez, de la parroquia de San Juan, es de lo mas original y precioso que hemos visto. Es el escudo de Murcia, primorosamente bordado, con la fecha de la inauguración de la plaza y el nombre del donante, en realce, en las cintas.

Mediante no haber satisfecho sus cuotas por contribución territorial varios contribuyentes de los partidos ru-

rales de Churra, Espinardo, Zarzicho, Guadalupe, Albatalla y Alboleja, dentro del plazo hábil que se les señaló en los edictos de cobranza que se fijaron en esta localidad con la debida anticipación, antes de abrirse el pago de dicha contribución correspondiente al 4.º trimestre del año económico de 1879-80, se ha decretado queden incursos en el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas.

Mañana domingo continuará en la iglesia de Sta. Isabel, el quinario a San Francisco de Asís, celebrándose a las 8 de la mañana una misa solemne y por la tarde a las 4 los ejercicios, predicando D. Juan Muñoz Payá, beneficiado de la Sta. Iglesia Catedral.

Tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros suscritores la rebaja de precios que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, hace con motivo de las corridas de toros en Murcia, en los días 6, 7 y 8 del presente mes, en las que, como ya tenemos dicho, estokearán Lagartijo, Lagartija y Mazzantini, con sus correspondientes cuadrillas.

Los precios que regirán desde las estaciones siguientes a Murcia y regreso serán estos:

Chinchilla, segunda clase, 15'25 pesetas; tercera clase 9'25 pesetas.

Albacete id. id.; 16'75 id. tercera 10'25 id.

Tobarra id. id. 11'50 id; tercera 6'75 id.

Hellín, id. id. 10'25 id; tercera 6'25 id

Calasparra, id. id. 7 id; tercera 4'50 id.

Cieza, id. id. 4'75 id; tercera 2'75 id.

Bianca, id. id. 4 id; tercera 2'50 id.

Archena id. id. 2'50 id; tercera 1'75 id.

Lorquí, id. id. 2 id; tercera 1'50 id.

Alguazas, id. id. 1'75 id; tercera 1'25 id

Otillas, id. id. 1'50 id. tercera 1 pta. tercera 0'75

Alcantarilla, Benijárn, Murcia-Alquerias y Riquelme, segunda clase 1 peseta, tercera 0'75 id.

Balsicas: segunda clase, 3 tercera 2'25

Pacheco, La Palma, y Cartagena, segunda clase 5'50 y tercera 2'75.

Los billetes se expendrán en las estaciones anteriormente expresadas en los días 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 para los trenes mixtos de los expresados días, siendo válidos para el regreso por los trenes de igual clase de los días 6 al 12 ambos inclusive, y los especiales que saldrán de Murcia para Cartagena los días 6, 7 y 8 a las nueve de la noche, siendo nulos y de ningún valor los que no se utilicen antes del día 13.

Los viajeros deberán presentar a la ida el billete de ida y vuelta completo, pues se considerará nulo y sin ningún valor si falta la parte que ha de servir para el regreso.

En los días 6, 7 y 8, correrá un tren especial desde Murcia a Cartagena el cual sale de Murcia a las nueve de la noche.

Dice un periódico de Torre Vieja: «Del 5 a 6 del presente se espera en Murcia al Sr. Ministro de Hacienda.

Según parece, para estos días saldrán de esta para saludar a tan alto funcionario público, comisiones del Ayuntamiento y junta popular del puerto.»

Leemos en «El Ferrocarril» de Almería: «¡A los toros!—El sábado próximo saldrán para Murcia, a bordo del vapor «Cabo Quejo», con objeto de asistir a la inauguración de aquel circo taurino, los Sres. D. Emilio Pérez y sus dos hijos mayores, D. Francisco Jover, D. Carlos Ayuso y D. Enrique López Rull.»

Los fondos que la banda de la Misericordia ha traído de la acaudalación que ha terminado en Calasparra, son los siguientes:

Torre Vieja, 1,000 reales.

Alicante, 3,000.

Calasparra, 2,000.

Lo cual hace constar el director de la dicha banda para conocimiento de los interesados y el público.

Se halla en Murcia el Sr. D. Eduardo Trugillo, ingeniero jefe que fué de Obras públicas de esta provincia, y hoy individuo de la junta superior facultativa.

El Sr. Trugillo ha sido en este alto cuerpo el ponente en los proyectos de defensa contra las inundaciones de don Ramón García, y a quien Murcia debe mucho por el celo é interés que ha demostrado en este asunto, como buen murciano y persona competentísima.

Este año no ha sido abierto el gabinete del Museo del Contraste, quedando únicamente franco al público el gran salón.

Véase la última página

CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Guerra.—Real orden disponiendo que sea baja en el ejército el capitán del batallón reserva de Mataró, número 18, D. Francisco Saguet Codornin.

NOTICIAS GENERALES

De la inspección practicada el lunes en la línea férrea de Durango á Eibar y Elgoibar por el ingeniero jefe de la división del Norte, el mecánico de la misma y el de la sección de Irún, quedaron estos tan satisfechos, que puede darse la vía como dispuesta ya para la explotación.

En la habitación de una casa de Málaga se encontraba el martes un niño de corta edad, y en la que el padre, por descuido, había dejado una escopeta cargada. Se le arrojó al niño jugar con ella, y se le disparó, en uno de los movimientos, hiriendo gravemente á dos hermanitos suyos que se hallaban junto á él.

Hace pocos días publicamos en nuestro periódico la conmovedora historia de la joven Hortensia P., institutriz de París, que deseaba de conservar su dignidad y su honra á todo precio á costa de los mayores sufrimientos, exhausta de todo recurso, padeció con resignación todas las privaciones, llegó hasta la miseria y vivió cuatro meses vestida con haramiento traje de hombre, para librarse de este modo de ser acosada por los galanteadores de oficio, y poder al mismo tiempo entregarse á oficios impropios de su sexo, para ganar lo estrictamente necesario para su sustento.

Esta historia de desdichas ha llegado á conocimiento de uno de los lectores de El Día, quien dando pruebas de un corazón grande y de sentimientos generosos, escribe á nuestro colega la siguiente carta:

Agosto 1887.

Sr. Director de El Día:

May señor mio y de mi consideración: He leído con grandísimo sentimiento la relación de la desgraciada mendiga Hortensia P., de París, muy digna por cierto de mejor suerte, publicada en el periódico de su digna dirección.

Admirado de la virtud de esa pobre joven, declaro á V. con toda la fuerza de mi corazón que estoy dispuesto desde ahora á dar nombre y apellido á tan digna mujer.

Sin querer extenderme más sobre este particular, por no serle molesto, valga lo prometido, si ella consiente, por supuesto.

Yo estoy soltero (aunque con cuarenta y cuatro años), y desempeñando una administración de un tío en este pueblo.

Le suplico, pues, Sr. Director, me haga el humillante obsequio de hacer por que esta mi sincera declaración llegue á noticia de esa desdichada jóven, y hacer por que las autoridades francesas la provean de todos cuantos documentos necesitare para su nuevo estado; y que por medio de una colecta debida á los nobles y generosos corazones de sus compatriotas, pueda esta vestirse honestamente y ponerse bajo la protección de las mismas autoridades, á fin de que nadie se atreva á abusar de ella en camino para esta.

Si yo pudiera ponerme en correspondencia con ella, mucho me alegraría; pero si la infortunada carece de domicilio fijo, ¿dónde me dirijo?

Espero, Sr. Director, de su buen corazón que se interese en este asunto, y dándole las gracias con antelación, tengo el honor de repetirle de V. atento seguro servidor, que hea su mismo.

P. G.—Escribo al alcalde de París sobre este asunto. Mis señas...

La próxima cosecha de vino en Francia está merendándose considerablemente por las enfermedades de la vid, que se han desarrollado en la última quincena de un modo alarmante. También los pedriscos han ocasionado muchos daños.

Ayer descargó una gran tormenta sobre Canfrán, ocasionando daños de consideración en los campos. Las aguas inundaron tambien va-

rias casas, y la carretera de Zaragoza á Francia, sufriendo grandes desperfectos materiales.

En Lluchmayor (Balears) continúan siendo muy frecuentes las defunciones á consecuencia del sarampion.

En una casa de malos antecedentes, de Málaga, ha sido detenido un sujeto que llevaba varios cartuchos de dinamita.

En un establecimiento de bebidas de la calle de Cortanillas, en Córdoba, ha ocurrido un sangriento suceso, del que resultaron un hombre muerto y otro herido gravemente.

Parece ser que estos dos sujetos que han resultado víctimas del lance, promovieron una riña á consecuencia de cierto ajuste de cuentas pendientes entre ambos, riña que fué agriándose progresivamente hasta hacer que uno de los dos se armase de una navaja, con la que hizo á su contrario una herida en la parte lateral izquierda del cuello, otra en el brazo del mismo lado y otra en el costado derecho.

En tal situación, el herido quiso tomar venganza, y á su agrisor infirió dos graves puñaladas, que no le impidieron ir á refugiarse en su domicilio debajo de una cama, donde fué encontrado por las autoridades.

Su contrincante murió una hora despues de ocurrido el hecho.

Segun pronósticos de un astrónomo, en las provincias de Andalucía y Levante empezarán pronto las lluvias del otoño, y los trabajos de la sementera podrán empezarse antes que el invierno pasado.

Por fin se ha publicado el tantas veces anunciado manifiesto del señor Pi y Margall á sus correligionarios. El Sr. Pi, que habla en nombre del Consejo federal, empieza su manifiesto del modo siguiente:

«Hemos tratado seriamente de organizar la coalición que hicimos en Marzo de 1886. Para dirigirla proponíamos que se constituyera en Madrid una Junta compuesta de hombres de los dos partidos. Desestimado el pensamiento, recobramos nuestra libertad de acción. Volverán un día de su error los progresistas y modificaremos nosotros el acuerdo. En tanto, somos los federales de siempre.»

Como se ve por las anteriores líneas queda rota por completo la coalición republicana.

Ayer salió para San Sebastian y Escoriaza el Sr. Moret, siendo despedido en la estación por el ministro de la Guerra, gobernador civil y varios de sus amigos particulares.

Durante su ausencia despachará los asuntos de carácter urgente el subsecretario del ministerio Sr Gutierrez Agüera.

Ha llegado á San Sebastian una comisión del Ayuntamiento de Tolosa con objeto de invitar á S. M. la Reina á que visite aquella localidad.

En la cárcel de Leon ha ingresado una jóven soltera que estaba sirviendo en una casa de Vilecha acusada de haber dado muerte á un hijo suyo recién nacido.

Del hecho da cuenta un periódico de Leon en los siguientes términos: «Ha sido conducida á la cárcel de Leon una jóven soltera, que estaba sirviendo en casa de D. Pedro Rey, de Vilecha, acusada de haber dado muerte á un recién nacido, hijo suyo.

Este hecho salvaje, verificado con circunstancias horrorosas, parece ser, que lo llevó á cabo de la manera siguiente: tan desnaturalizada mujer:

Ocultando la gravedad de su estado, se encontraba el día 11 en la era con varias personas pertenecientes á la familia y servidumbre de D. Pedro Rey, y acercándose á una presa no muy distante, dió á luz y dejó al recién nacido, volviendo despues á reunirse con sus compañeros de trabajo, continuando aquel día y en los sucesivos no solo ocupada en sus faenas, sino asistiendo al baile, demostrando tener una constitución de hierro, porque su estado de salud no ha sufrido alteración ninguna.»

La madre ha confesado el delito.

En Jaen, un sujeto, arrebatado por la pasión de los celos, ha dado á su mujer, que estaba en estado interesante, tres puñaladas.

En la Administración Económica de Madrid ocurrió anoche un hecho extraordinario.

Uno de los centinelas, alarmado por un ruido monótono y acompasado que se oía en una habitación, disparó su carabina, dando muerte á un reloj de pared, que era el que hacia el ruido.

Efectos del verano.

Segun dicen de Reus, en breve se verificará en aquella ciudad el matrimonio en terceras nupcias de un individuo de setenta y seis años de edad.

Segun Las Novedades de Nueva York en el hospital de San José de Joliet (Illinois), hay una mujer sumida en sopor cataleptico hace 219 dias. Durante el sueño ha enflaquecido de tal manera, que hoy está reducida á las proporciones de un esqueleto.

Lo que más pasma á los médicos es que por dos veces ha dado señales de volver parcialmente á la vida, abriendo los ojos y moviéndose y hasta dándole á la lengua como una taravilla, lo que en un principio hizo sospechar que la catalepsia era fingida.

Segun un colega, el señor ministro de Ultramar ha acordado, como uno de los medios de restablecer la moralidad en el ramo de Aduanas de Cuba, el pase de los individuos del cuerpo peñal de la Península al servicio de aquellas oficinas.

Uno de los obstáculos que hasta ahora se habian opuesto á esta medida era el reglamento del cuerpo peñal. Ayer quedó zanjada esta dificultad, y muy en breve se dictará una real orden de acuerdo entre los ministerios de Hacienda y Ultramar, reformando el citado reglamento en aquellos extremos que hasta hoy se han opuesto al pase de estos empleados á Cuba. Dicho pase será voluntario, y los peñales seguirán figurando en el cuerpo de que proceden, sin ulterior perjuicio.

La excedencia será ilimitada, acordado que nos parece muy razonable.

En el correo del día 10 se embarcó con el intendente Sr. Arellano los funcionarios de la dirección de Aduanas Sres. La Torre, Yagüe, Vázquez y Lop, que van á sus inmediatas órdenes.

Si es cierto lo que dice el Correo Catalán, resulta que no solo se fabrican vinos artificiales en España, en el extranjero y en los lagares de muchos cosecheros, sino que ya, para aborrazarse la adquisición de vinos fabricados por manos extrañas, lo fabrican tambien para su uso y en su propia casa bastantes familias de Barcelona, mediante recetas que han adquirido el efecto. Ya no hay más que pedir.

Un hecho muy curioso ha ocurrido en la provincia de Valencia, segun refiere la prensa de aquella capital.

Sobre el monte Garbí se levantaba una cruz, cuyo mejor derecho á la propiedad disputaban, hace mas de sesenta años, los vecinos de Albalat de Taronechera y los de Estivella. Estos han resuelto el litigio llevándose la cruz, allí puesta en 1887 para librarlos de tempestades, y la han escondido sin que se sepa dónde. Los vecinos de Albalat están indignados.

Continúan las fugas amorosas á la orden del día.

De Zaragoza llegó á Bilbao hace pocos dias una amartelada pareja compuesta de casado y casada de diferentes matrimonios, que habian abandonado á sus respectivos cónyuges. Cuando más descuidados estaban hace pocos dias poseyéndose por la plaza del mercado, se encontraron con el marido de la infiel fugitiva que habia venido en su persecucion, arrojándose entre ellos la gran tremolina.

Hubieron salido á reiniciar los argumentos de Albalate sin la intervencion de los guardias municipales, que llevaron á chirona á marido y mujer, quedándose solo y en libertad para volver al lado de su otra costilla el picaronzó seductor.

En Valladolid se ha fugado de la casa conyugal una jóven casada de treinta y nueve años de edad, habitante en el Puente Mayor, número 1, la cual se ha llevado ropas de vestir y otros objetos.

En el propio Valladolid se ha fugado de la casa paterna una jóven de diez y seis años, y han sido detenidas otras dos que trataban de hacer lo mismo.

Por orden del gobernador civil de Zaragoza ha sido detenida en Ca-

latayud una pareja amorosa que se habia fugado de casa de sus respectivos papás sin el oportuno permiso.

Segun un periódico de Málaga por la vega de Antequera merodea una partida de ladrones que ha cometido varios robos en los cortijos de aquel término.

Fuerzas de la Guardia civil han salido en persecucion de los malhechores.

Continúa hablándose de los sucesos ocurridos en Pola de Siero, con motivo de los relatos que hace de ellos la prensa de Oviedo.

El Carbayon los refiere del modo siguiente: «Por diferentes conductos han llegado á nosotros los siguientes datos, que publicamos con todo género de reservas.

Parece que en las primeras horas de la mañana del lunes, al toque de las campanas de algunas parroquias del concejo, se reunieron en el Barron un gran número de vecinos que organizaron una manifestación.

Noticioso de esto el juez de primera instancia de Siero, salió de la villa para impedir que los manifestantes penetraran en ella.

En las afueras encontró dicha autoridad á los congregados, y habiéndoles intimado direrentes veces para que se disolvieran y entregaran dos banderas que llevaban, fué desobedecido y arrollado por la muchedumbre.

En la entrada de la villa intentó la Guardia civil hacer lo mismo, siendo tambien arrollada.

Ya frente al Ayuntamiento, la indicada fuerza del benemérito cuerpo intentó nuevamente disolver la manifestación; pero habiendo sido acometida, se vió en la precision de hacer fuego, resultando un muerto y varios heridos, alguno de gravedad.

Tambien resultaron heridos dos guardias, y segun se nos dice, uno de gravedad.

Despues se disolvieron los manifestantes, regresando en grupos numerosos para sus respectivas parroquias.

El juzgado se halla instruyendo la correspondiente sumaria, habiendo sido detenidos D. José y D. Rodrigo Uria, D. Ramon Río Perez y D. Aquilino Quintana.

El individuo que resultó muerto, era alcalde pedáneo de San Miguel de la Barrera, y se llamaba José Fanjul.

Por la tarde salieron de esta ciudad para Siero los señores gobernador y comandante de la Guardia civil, el presidente de la Audiencia y su secretario el Sr. San Roman y el fiscal señor Bances.

Estas son las noticias que hasta la fecha tenemos relacionadas con tan grave suceso, que de todas veras deploramos, noticias que en el número de mañana ampliaremos ó rectificaremos, segun los nuevos datos que se nos suministren.

En el Hospital provincial ingresó por la tarde procedente de la Pola Francisco Prado Gonzalez, vecino de Viella, con una herida de arma de fuego en la barba.

Procedente del mismo punto, ingresó tambien á las tres de la madrugada del martes en dicho establecimiento, José Pintado, de Lagonea, con un balazo en la rodilla derecha, que hizo necesaria la amputación por el muslo.»

En un remanso inmediato al Campo de Mart, en París, ha ocurrido un hecho extraordinario.

Una niña de diez años, influida por el misticismo, trató de suicidarse arrojándose al Sena.

Felizmente un guardia de la Paz pasó en aquel momento por aquel sitio, y sin tomarse mas tiempo que el necesario para desnudarse, se lanzó en socorro de la muchacha, arrastrada velozmente por el agua. Buen nadador, pudo coger á la piqueta y sacarla á la orilla, trasladándola medio asfixiada á la próxima Casa de Socorro.

Al volver en sí la pobre criatura, sus primeras palabras fueron: «¿En dónde estoy, mamá?» Despues se le arrasaron los ojos en lágrimas. Á todas las preguntas que se le hacían solo contestaba: «Nada.»

En vano se trató de obtener de ella los motivos que la impulsaron á aquel acto de desesperación.

Conducida ante el comisario de policía, insistió en su mutismo. En tonces se le ocurrió al funcionario registrarla, y en uno de los bolsillos se la encontró un papel con dos líneas de escritura infantil, que decían: «Vivo en la calle de Godot de Marroy. Llévame á casa de mis padres.»

Un inspector se trasladó á la casa

citada, y una hora más tarde regresaba en coche con madame Lewe, madre de la niña, que dió las gracias sollozando al salvador de su hija Lili. La pequeña fué conducida al domicilio paterno.

Segun parece, Lili, muy precoz para su edad, padece frecuentes alucinaciones, y en distintas ocasiones ha manifestado su deseo de morir, á fin de reunirse en el cielo con los ángeles, sus hermanos.

En Fuentes de Oñoro se ha cometido un robo de consideracion.

El movimiento de exportación é importación en los seis primeros meses de los años 85, 86 y 87 del corriente se expresa en cuanto al valor de las mercaderías, con las cifras siguientes por millones de pesetas:

Exportación: en 1885, 329.58; en 1886, 311.16; en 1887, 347.69.

Importación: 281.07, 329.04 y 495.61 respectivamente. Resultando más en la exportación en los tres años: 48.51 17.42 y 45.87 respectivamente.

De suerte que en conjunto hemos mejorado con relacion al año anterior, porque si bien la diferencia á favor de las exportaciones no es tanta como en 1885, y los aumentos con relacion al mismo están por diferencia de diferencias tres millones sobre la importación de 85 el aumento de exportaciones ha sido más considerable que el de la importación.

El movimiento de navegación fué de 9.730 y 8.784 buques entrados y salidos respectivamente, contra 9.309 y 8.326 en el mismo semestre del año anterior.

Hay aumento de un millón de toneladas cargadas y baja de unas 100.000 en las descargas. El total fué respectivamente de 4.473.202 y 1.336.237.

Entraron cargados 2.381 vapores y 1.251 buques de vela nacionales y 2.197 y 884 extranjeros.

Salieron 2.350 vapores y 211 veleros con bandera nacional y 3.754 y 790 con pabellón extranjero.

Se advierte que ha mejorado en algunos conceptos la situación comercial del año precedente, y que siguen resultando saldos á nuestro favor en el comercio general. En los detalles, en cambio, se advierten algunas pérdidas, muchas de las cuales esperamos ver compensadas en el segundo semestre, en el cual la estación es mas favorable para las extracciones singularmente.

Marina.—El teniente de navío don Manuel Pasquín ha sido comisionado para pasar á Inglaterra encargado de la marinería del crucero «Reina Regente.»

—Ha sido destinado al semáforo de Cartagena el segundo vigia D. Andrés Piza Llido.

NOTICIAS TELEGRAFICAS.

París 1.—El ensayo de movilización es el tema obligado de la prensa francesa. De los numerosos despachos que se han recibido hasta el medio día resulta que hoy, segundo día de movilización, se procede con la mayor actividad al equipo de las reservistas.

Por todas partes, dicen los telegramas, se advierte el orden más completo y estricto cumplimiento de las órdenes é instrucciones dadas por el ministerio de la Guerra.

Las indiscreciones del Figaro sobre la movilización continúan preocupando vivamente la opinion pública.

«Todo el mundo, dice una hoja oficial, esperaba con ansiedad patriótica el resultado de la movilización. Ibamos á saber, por fin, si estábamos preparados ó si eran odiosas columnias los rumores contrarios propalados por algunos periódicos de oposición, cuando un órgano importante de esta corre el velo del secreto en que depende el éxito de la operacion.»

«No es admisible, añade, que por el simple placer de satisfacer la curiosidad de sus lectores, tenga un periódico carta blanca para corromper á los funcionarios y apropiarse documentos del Estado.»

Algunos diarios republicanos, incluso los avanzados, sostienen la necesidad de que semejante hecho no quede impune, aplicándose la ley con el mismo rigor á los empleados que han faltado al secreto profesional, que á los que lo han revelado al público.

Ahora resulta que no bastan los ocho millones de francos votados por las Cámaras para el ensayo de movilización, y que los gastos de esta no bajarán de 15 millones.

París 1.—Con motivo de la inat-

guracion de la estatua Voltaire, que se verificará en Saint Cloud el domingo próximo, se espera un nuevo discurso político del ministro Sr. Spuller, quien, según se dice, sostendrá la necesidad de una política de paz, de concordia y de atracción, huyendo de las exageraciones radicales y de los peligros de las reacciones; la única en su concepto que puede llevar a la república francesa por seguros derroteros.

París 1.º—Según un despacho privado que publican hoy los periódicos de París, se ha formado ya el ministerio búlgaro bajo la presidencia de Stambuloff; pero no se ha recibido todavía la confirmación oficial de esta noticia.

Otro despacho de Viena dice que en los círculos políticos de aquella capital no se tiene confianza alguna en el éxito de la empresa del príncipe Fernando, y que la conducta de los búlgaros dará pronto lugar a la retirada de esta de aquel príncipe.

Las buenas intenciones del príncipe, animado de un sincero espíritu de conciliación, se estreñan contra las divisiones políticas y la lucha de las parcialidades que aspiran al poder, y sobre todo, contra la resistencia del clero ortodoxo, que trabaja a favor de Rusia.

Moscow 1.º—La Gaceta de Moscov dedica hoy un artículo a la política alemana en la cuestión de los Balcanes.

Hablando de las aparentes simpatías de algunos periódicos germánicos a favor de Rusia para separar a esta potencia de la amistad francesa, aconseja mucha circunspección respecto del príncipe de Bismarck.

Califica a este de mufidor del tratado de Berlín, cuyo principio fué la exclusión de la influencia rusa de la península balcánica.

En vista de esto, sostiene que debe acogerse con gran prevención el lenguaje de los órganos del gran caudillo, que trae a la hora de captarse la benevolencia de la corte de San Petersburgo.

París 1.º—Los despachos del distrito militar del 17.º cuerpo de ejército, recibidos durante la tarde, manifiestan que las operaciones de la movilización marchan regularmente, y que todo hace esperar un éxito completo.

Berlin 1.º—El Diario oficial dice esta tarde que el estado del príncipe Imperial de Alemania es excelente, pero que según dictamen facultativo es preciso someter al enfermo a un régimen que le ponga a cubierto del frío y de la humedad.

Londres 1.º—Un telegrama de Teheran, recibido esta tarde, dice que no se confirma la noticia dada por algunos periódicos ingleses de la presencia en territorio ruso del pretérito diácono afgano Eyyab Khan, suceso que hubiera sido de mucha gravedad dada la situación de aquel emirato y la significación del príncipe, afecto, como es sabido, a la política moscovita.

Eyyab Khan no ha abandonado el territorio persa, donde es objeto de la mayor vigilancia, esperándose que no conseguirá realizar su propósito de pasar la frontera.

Londres 1.º Cámara de los Comunes.—El Sr. Dillon presenta una proposición pidiendo el aplazamiento para protestar contra la medida prohibiendo la reunión que debe verificarse en Ennis el 4 de Setiembre.

Declaró que la reunión se verificará a pesar de la prohibición, y que si las tropas hacen uso de las armas, el señor Balfour y el Gobierno serán responsables.

El Sr. Balfour contesta diciendo que la responsabilidad será toda de los que excitán al pueblo irlandés.

La proposición es desechada por 94 votos contra 64.

Viena 1.º—Según noticias de Constantinopla, recibidas por la vía de Varna, existe en aquella corte una gran lucha diplomática respecto de la cuestión del príncipe Fernando de Coburgo.

El barón Blane embajador de Italia, celebró una larga conferencia con el sultan, en la cual expuso la conveniencia de legalizar la situación del príncipe Fernando.

Los representantes de Austria e Inglaterra se expresan en el mismo sentido.

En cambio, los de Rusia, Francia y Alemania hacen cruda guerra a dicho príncipe, mostrándose favorables a una intervención armada de Turquía en Bulgaria.

Se añade que el embajador alemán incita a la Puerta a que desde luego ocupe Rumelia.

París 2.º—Los telegramas recibidos durante la noche de Tolosa y demás puntos principales de aquel distrito militar, dicen que la movilización se prosigue con regularidad perfecta, que el pueblo muestra muy buena voluntad para contribuir al éxito de la expedición, y que los reservistas acuden con verdadero entusiasmo al simulacro de guerra.

Durante todo el día de ayer hubo bastante movimiento de tropas.

Hoy saldrán de Montauban los dragones con los caballos requisados.

El ministro de la Guerra acompañado del de Obras públicas, llegarán a Castelnaudary el 9, y después de presenciar las maniobras, regresarán el 11 a París.

El aspecto de las ciudades de dicho distrito militar es el de vastos campamentos.

Los soldados, en traje de campaña ocupan los teatros, las escuelas, los mercados, y en fin, casi todos los edificios públicos.

El director del ferrocarril de Orleans dirige personalmente en el teatro del simulacro militar, el movimiento de los trenes que hasta ahora se ha hecho con mucha rapidez y precisión.

Boletín de la noche

Madrid: Contado, 00'00
Fin de mes, 00'00
Próximo, 00'00
Barcelona: Interior, 66'75.
Exterior, 68'25.

Yo obedecí.

Levanté la mano derecha, me bendijo, y levantándome en seguida, me dije abrazándome:

—Sé siempre buen esposo, buen hijo y digno caballero. Tal es y ha sido constantemente el lema de los Garcillan.

En seguida me retiré a mi habitación, conmovido profundamente por la escena que acababa de tener lugar. Acaso en aquel instante no tenía conciencia de lo que me pasaba.

XVII.

Amaneció por fin el día en que debía unirme a Luisa para siempre.

Durante la noche, verdaderamente terrible para mí, no pude dormir ni un solo instante. No había hecho más que pensar en Clotilde, en mi situación, en la de mi futura esposa, y en las diversas escenas que, encadenadas fatalmente, me colocaban en unas circunstancias tan extrañas y singulares.

Mil veces, durante aquella última noche de libertad, tomé la pluma para escribir a Clotilde todo lo que pasaba, pedirle perdón y despedirme de ella para siempre.

Esto al menos era lo que procedía por mi parte; pero ni tenía valor para ello, ni encontraba ideas con que

BANCO DE ESPAÑA.

23.º SORTEO.

NOTA de los Títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy:

Números de las bolas que representan los lotes.		Números de las bolas que representan los lotes.	
NUMERACION de los títulos que deben ser amortizados.	de los	NUMERACION de los títulos que deben ser amortizados.	de los

Serie A			
345	3444	50	8469
1418	14171	80	8664
2393	23921	30	8766
2927	29261	70	9115
2930	29291	300	9303
3454	34531	40	9400
3444	34434	49	9729
3709	37081	90	9873
3839	38381	90	9955
4631	46501	10	10017
5298	52971	80	10068
5336	53351	60	10190
5621	56201	10	11089
5382	53811	20	11405
5781	57801	40	11637
5785	57841	50	12516
5824	58231	49	12769
5986	59851	60	12777
6298	62971	80	13577
7218	72171	80	13759
7415	74041	80	13851
8254	82531	40	13950
8468	84671	80	139491

Serie B			
235	2344	50	5629
834	8331	40	5720
1093	10921	30	6378
1516	15151	60	6530
1761	17601	10	6653
2052	20511	20	7678
2128	21271	30	7751
3342	33411	20	8064
8433	84341	50	8073
3900	38991	39000	8276
3906	39051	60	8878
4364	43631	40	9095
4524	45231	49	9335
5061	50601	10	9548
5442	54411	20	9608
5541	55401	10	9993

Serie C			
497	4961	70	6129
555	5541	50	6635
857	8561	70	7024
900	8991	9000	7299
1086	10851	60	7356
1293	12941	50	7682
2351	23501	40	7836
3124	31231	40	8733
3232	32332	40	9219
3394	33931	40	9285
3483	34821	30	9315
4260	42591	600	9408
4682	46811	20	9564
4704	47031	49	9575
5207	52061	70	9803
6002	60011	20	9898
6017	60161	70	98971

Serie D			
5	41	50	2219
770	7691	700	2443
1071	10701	10	2769
1621	16201	10	2803
1674	16701	49	28021

expresarme, ni sabía cómo disculpar mi conducta.

Acabé por renunciar semejante proyecto.

En vez de acostarme, abrí las ventanas de mi habitación, me senté en una butaca y quedé sin voluntad para pensar ni para obrar hasta que brilló la luz de la mañana.

La nueva y blanca aurora, tranquila y apacible, me pareció que se presentaba cubierta de los más siniestros matices.

Ya, a aquella hora, escuchaba en la parte exterior un movimiento inusitado. Sentíase ruido de gentes, relinchos de caballos y ruidos de carruajes. Era que los convidados a mi boda iban llegando poco a poco.

El mayordomo del señor de Pimentel se aprataba a hacer los honores de la casa, en tanto que su señor se levantaba.

Pronto oí la voz de este, que daba sus disposiciones y andaba por todas partes saludando a sus amigos, recibiendo pláctemas y comunicando multitud de órdenes para que sus amables huéspedes fueran atendidos y obsequiados.

La numerosa servidumbre de la quinta estaba vestida de gala, y a esta se habían agregado nuestros criados de la casa de Garcillan, pues conociendo el carácter de mi padre, este no quería ceder en ostentación a su ami-

Serie E			
1816	14515	60	19421
1594	15931	40	1957
1768	17671	80	2064
1896	18951	50	20694
			19411
			49
			61
			70
			80
			40

Madrid 1.º de Setiembre de 1887.—El Vicesecretario general, Gabriel Miranda.—V.º B.º—El gobernador, M. Ciudad.

Boletín comercial.

Asudillo (Palencia).—La situación de este mercado es la siguiente: Trigo de 37 a 38 rs. fanega; cebada a 24; avena a 18; garbanzos a 140; titos a 36; yeros a 34.

Lana a 40 rs. arroba.

Terminada la recolección puedo decir que los resultados son poco satisfactorios, y prueba de ello es que hoy me manifiestan dos compradores que en todo el día de ayer pudieron concertar ni una sola carga de trigo por que los precios les parecen algo bajos a los vendedores.

El viñedo con buena muestra, pero la saca del vino nula.

El tiempo de nublados.

Cevico de la Torre (Palencia).—Tenemos temporal variable, tan pronto nublados con truenos y lluvias que retrasan la trilla que va tocando a su término, y la falta de viento tiene detenidos a los que están en la era.

La cosecha de trigo corta y la clase regular y de poco peso.

El mes de Agosto ha pasado sin que se haya visto transacción alguna en

Cotización oficial del día 1.º

FONDOS PÚBLICOS.	Último precio.	Alta	Baja
Benda perpetua al 4 por 100 interior...	66 80	20	
Idea id. pequeños...	66 85	20	
Idea id. fin corriente...	66 95	04	
Idea id. fin próxima...	00 00		
Idea id. al 4 por 100 exterior...	68 10	30	
Idea id. pequeños...	68 25	25	
Benda amortizable al 4 por 100...	83 90		
Idea id. pequeños...	84 00		
Silletes hipotecarios de Cuba...	100 75		
de 3 por 100 y 4 por 100...	96 25	10	
Apuntes de Cuba...	00 00		
Carpas provisionales de Cuba...	00 00		
Obligaciones, canchales, pías...	00 00		
Obligaciones del Banco Hipotecario...	00 00		
Cedulas hipotecarias al 6 por 100...	00 00		
Idea id. al 5 por 100...	103 30		
Acciones del Banco de España...	414 00		
Londres a 30 días...	47 15		
París a 80 días...	494 1/2		

trigo; alguno que otro carro para Villamuriel y Palencia han salido estos días a 39 rs. fanega.

La extracción de vinos tintos en la quincena asciende a más de 8000 cántaros, cuyos precios fueron de 8 1/4 a 8 1/2 y 9 rs. uno.

Las existencias de vino han disminuido bastante en el mes de Agosto.

Los precios de los artículos en el mercado han sido los siguientes:

Trigo añejo a 41 rs. fanega; uveo a 39; rojo a 38'50.
Cebada a 25.
Alubias gordas a 60.
Garbanos superiores a 140; regulares a 120.

Salvado de primera a 21; de segunda a 14.

Patatas a 5 rs. arroba.

Líquidos: Vino tinto a 9 rs. cántaro; aguardiente añejo a 26; sin añisar a 24.

Tordosillas (Valladolid).—La recolección de cereales en este distrito ha terminado, dando por resultado que la cosecha en general ha sido mediana en toda clase de semillas que produce esta zona.

La de vino se espera sea algo mejor aunque ha perdido bastante con los temporales últimos.

El mercado, así como los anteriores se celebraron con poca concurrencia, siendo los precios que han regido los siguientes:

Trigo a 40 rs fanega; cebada a 25; centeno a 28; algarrobas a 27.

Vino blanco a 13 rs. cántaro; Vinagre a 15.

Bueyes de labor a 1300 rs.; novillos de 3 años a 1750; Vacas cebrales a 700; añejos a 450.

Cambios sobre las plazas de la Península.

PLAZAS	Daño	Benf.	FLAZAS	Daño	Benf.
Albacete	0,50		Lorca	0,65	
Alcoy	0,15		Lugo	0,25	
Alicante	0,25		Málaga	0,20	
Almería	0,25		Múrcia	0,25	
Avila	0,50		Orense	0,15	
Badajoz	0,40		Oviedo	0,25	
Barcelona	0,15		Palenc.	0,25	
Béjar	0,25		P. de M.	0,25	
Bilbao	0,15		Pampl.	0,40	
Burgos	0,25		Ponteved.	0,25	
Cáceres	0,40		Reus	0,15	
Cádiz	0,15		Salam.	0,25	
Cartag.	0,30		S. Seb.	0,15	
Castell.	0,50		Santid.	0,25	
C. Real	0,50		S. Cruz	0,25	
Córdoba	0,25		Tanera	1,00	
Coruña	0,25		Santiago	0,25	
Cuenca	1,25		Segovia	0,40	
Ferrol	0,25		Sevilla	0,20	
Gerona	0,25		Soria	0,15	
Gijón	0,25		Tarraz.	0,25	
Granada	0,25		T. de la		
Guadal.	0,50		Raina	0,65	
Haro	0,25		Teruel.	0,25	
Huesca	0,25		Toledo	0,50	
Jen.	0,25		Tudela	0,50	
J. de F.	0,15		Valenc.	0,15	
León	0,40		Vallad.	0,25	
Lérida	0,15		Vigo	0,15	
Linares	0,10		Vitoria	0,25	
Logroño	0,40		Zamora	0,40	
			Zarag.	0,15	

ellos son gente llana y sencilla.... verdaderos castellanos viejos que vienen con el frac y la levita de cuando ellos se casaron. Te advierto que Luisa debe estar vestida a esta hora; y ya tenemos aquí al señor Provisor del obispo, que es el que os echará las bendiciones.

Fué necesario abreviar aquellos instantes de libertad que me quedaban.

Estaba tan olvidado de mí mismo, que Benito, muchacho inteligente y que había servido en casas muy principales, fué quien se cuidó de que me presentase de un modo irreprochable.

—Perfectamente—dijo haciendo que me mirase a un espejo.—Sois, señorito, un novio a pedir de boca. Ese frac, ese pantalon, y ese chaleco revelan la mejor tijera de Madrid. Esos botones de brillantes en la pechera de la camisa son de exquisito gusto. La corbata blanca es de rigor.... En fin, señorito, puedo aseguráros que tenéis un porte de lo más elegante y acabado que se conoce.

Era yo como el reo que dá el primer paso hacia el suplicio; pero en la existencia humana, hay que ocultar en muchas ocasiones lo que se siente y lo que se sufre, afectado sonrisas y alegrías, mientras el corazón llora y se extremece.

Luego que me presenté en el gran salón de la hacienda, donde se halla-

Folleto

(42)

DESCANSO EN PAZ!

Con Fernando Tarrago.

—¿Había sobre la mesa. Ahí tienes integrada tu legítima materna, que te dará una renta anual de diez mil duros; además te entrego de mi caudal las fincas bastantes para que te produzcan otros doscientos mil reales anuales, de modo que queda suficientemente garantido tu porvenir hasta que entres en el pleno goce, de mi fortuna, como mi único heredero. Hijo mio, continuó mi padre cada vez más conmovido, en esos estuches tienes unos pobres recuerdos de tu padre. Son algunos botones duras de oro y brillantes, un reloj con su cadena, unas sortijas y algunas otras frioleras. Todo esto llévate a tu habitación, pues mañana, Gerardo, ya no estarás bajo mi única y exclusiva potestad.

—Yo temblaba de emoción.
—Ahora, hijo mio—prosiguió mi padre con las lágrimas en los ojos—hincate de rodillas.

El lunes comienza en Roma a actuar la compañía de zarzuela que ha actuado en el Teatro de la Riba de Cartagena.
La obra inaugural será *La Tempestad*.

A 226.702 pesetas 88 céntimos asciende la recaudación total por impuestos obtenida en esta provincia en el próximo pasado Agosto.

En la Comandancia de Carabineros ha habido el movimiento siguiente:
El Alférez del cuerpo D. Pedro Alcaraz Fructuoso ha sido trasladado a esta provincia a prestar sus servicios.
El Sargento segundo D. Ramon Gil Alegre, ha sido destinado a Huelva.
El cabo primero José Dolastel Rodríguez a id. El cabo Pio Clossado, a Navarra y el carabiniere José Palencia a Almería.

Ha ingresado en la Tesorería de Hacienda de esta provincia el Ayuntamiento de Gortillas 1.000 pesetas por débitos de consumos, el de Cieza 410 por cédulas personales y el de Ricote 100 por el mismo concepto.

Copiamos de «El Noticiero» de Lorca:
«Según tasación inserta en el «Boletín oficial» de la provincia, los productos forestales de esta ciudad están apreciados en 10.170 pesetas.
Un poco exajerada nos parece la apreciación, pues habiéndose enajenado los montes públicos, no encontramos a que aplicar esa cantidad.»

Por la Dirección general del ramo, se ha trasladado a la Jefatura de seguridad, una real orden sobre los distintivos é insignias que deben usar los individuos del cuerpo de vigilancia.

Frente al entoldado del Café del Sol, se ha establecido una gran Exposición de pañuelos de seda y de Manila, desde los precios más económicos, hasta los más caros y más ricos, bordados y con chinos de marfil, propios para regalos de novias.

La recaudación del impuesto de consumos en la provincia, durante el mes de Agosto, comparada con la de igual mes del año anterior, arroja un aumento de 25.000 pesetas próximamente.

En la confitería de Antonio Raya se confecciona un rico bollo de leche que titulan Subizo, muy bueno para tomar el chocolate ó para el café. Por la mañana se puede obtener recién sacado del horno.

El 30 del actual se subastarán 400 esterios de leña de monte bajo de los montes del Estado en Ulea, y el 1.º de Octubre se subastarán 3.000 del monte núm. 24 del catálogo que radica en el término de Ricote.

Dice «El Diario»:
«Según carta que ha tenido un amigo nuestro, el lunes 5 llegarán a esta los Sres. D. Antonio Miura y D. Faustino Moruve, para presenciar la lidia de sus afamados toros, y atraídos también por el deseo de conocer la suntuosa plaza de toros próxima a inaugurarse, y que tanto renombre ha de dar al esclarecido arquitecto D. Justo Millán.
Así mismo tenemos noticias que el Sr. Conde de la Patilla presenciará las corridas.»

Es de exquisito gusto y por todos conceptos notable el grandioso velador de flores que ha sido colocado en la entrada ó gabinete que dá acceso al salón de baile en el Casino.
Sobre el velador y adherida al mismo hay una magnífica jálula vestida de flores y dentro infinidad de canarios y otras vistosas aves, figuradas también con flores.
Bien se conoce que en la sociedad del Casino impera el buen tono y el gusto más delicado.

Anoche vimos por la feria un farol anunciando función en el Café Cantante, y decía en una de las caras: «Entrada gratis. Efectivamente, en el Café Cantante no se paga, a lo menos nosotros estamos como en Febrero de 1886»

El orador sagrado D. Juan José Noguera, predicará mañana tarde en la iglesia de la Merced en la novena de los Remedios.

Rogamos al Sr. Lacroizat, nuevo Administrador de Contribuciones, que en lo que se refiere a la prensa no tenga preferencias, como recientemente se han tenido; todos contribuímos al Estado, y á todos nos debe guardar esta la misma deferencia.

En la iglesia de las religiosas Agustinas se celebrará mañana por la archiconfraría de la Stma. Virgen de la Consolación y la Correa, á las 9 de la mañana, una solemne función á su patrona, en la que predicará D. Santiago Medina. La comunión de regla será á las 7 y los ejercicios y sermón por la tarde á las 4 y media.
Hoy al toque de oraciones se cantará una solemne salva.
Esta mañana á las 5 han contraído el

indisoluble lazo en la iglesia de la Merced los jóvenes Srta. D.ª Isabel Castillejos, hija de un conocido comerciante de la calle de Victorio y D. José María García, dueño de la sombrerería de la calle del Sto. Cristo de la Yedra.
Enviarnos á los nuevos conyuges nuestra felicitación, deseándoles toda clase de felicidad.

En el escaparate del establecimiento de «El Diario» están ya expuestos los premios para el certamen del domingo, estos son:
Dos magníficos cuadros al óleo con hermosos marcos dorados representando uno «Un día de fiesta», costumbres valencianas» y el otro «La vuelta de la pesca» originales ambos del Sr. Cárpio; regalo de S. M. la Reina Regente.
Una bonísima escribanía compuesta de tintero, pisapapeles, dos candeleros y un cortapapel en un precioso estuche color ginja, del Sr. Alcalde.
Un reloj de mármol, para sobremesa, elegantísimo, del Sr. Obispo.
Un hermoso pupitre que queda luego convertido en una elegante caja, del Sr. Gobernador.
Una muy perfecta fotografía de la Doñosa de Saltillo, con marco artísticamente tallado, del Sr. Molgarejo.
Una delicada pluma de plata en estuche azul marino del Sr. Massa, una infinidad de libros, necesarios para las niñas, etc. etc., regalos de varios otros señores tanto de esta localidad como forasteros.

continuar siéndolo, darán aviso á la Secretaría de estudios, antes del día 20 del presente, y en el mismo plazo presentarán sus solicitudes los que deseen ingresar de nuevo en clase de internos.
Los exámenes extraordinarios por escrito serán el día 29 y los verbales el 30 del actual.
Los Sres. Párrocos y encargados de la cura de almas darán á conocer estas disposiciones á los interesados en la forma que estimen conveniente.—Murcia 1.º de Setiembre de 1887.—El Rector, Francisco Belló.

SALUD A TODOS devuelta sin purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARABIGA.
Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, pituitas, flemas, amargor de boca, acedías, asientos, náuseas, erup., tos, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castilestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc. etc.
Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma, con opresión durante la noche y debilidad general.
Cura núm. 69.924.—«Soiesors (Aiane) al 10 de Enero 1868. En la aldea en donde resido parte del año se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonia, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—Dr. CHASSILLON, condeza de Fourgues.
Núm. 49.812.—La señora María Joly, de 50 años, de un *catarrhismo inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts

de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y extrñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una gastralgia é irritación del estómago que le había hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watón, de la gota, neuralgia y extrñimiento obstruido.—Núm. 18.744. El Doctor médico Shorland, de hidropesia y extrñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud. Es cuatro veces mas nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.
Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de 230 gramos, 3 ptas. una; de 460, 5 ptas.; de 920, 8 ptas.; de 2 kilos 300 gramos, 20 ptas.; de 55 kilos 20 gramos, 42 ptas.; y de 110 kilos 40 gramos, 75 pesetas.
DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castiglione, Paris.—Depósito general, para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona 104—39
Depósito en Murcia D. Rafael Almazán y Martín, Zoco, 5, y D. Salvador Soriano y C.ª, Carnicería, 4, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Párrafo elocuente.—Chepia, 29 de Setiembre.—Sres. Lanman y Kemp, Nueva York.—Muy señores míos. «En mi calidad de Médico he tenido sobrada ocasión para conocer las preparaciones de Vds., y me es grato manifestarles que siempre he encontrado un poderoso auxiliar en ellas, razón por la cual son los principales agentes que adornan mi pequeña botica. Estímules son los encomios que yo pueda hacer de ellas puesto que la parte ilustrada del mundo conoce ya los maravillosos efectos que han producido sus especialidades. De mi parte como he dicho antes, esto y sumamente satisfecho.—Clodoveo Plata Azuero.
Madrid 15 Enero 1876.

Muy Sres. míos: He usado la Emulsión Scott en el tratamiento de las dermatosis escrofulosas benignas y en el lupus con resultados mas ventajosos que con el aceite de hígado de bacalao.
También me ha dado buenos resultados en la escrófula ósea con ó sin caries en los huesos. De Vds. atto. s s
Dr. José Eugenio Olavide.
Médico del hospital de San Juan de Dios.

DIAMANTES AMERICANOS.
FRENTE AL PUENTE.
Bisutería y Pedrería.
Aderezos, aretes, tornillos, pulseras, sortijas, botonaduras de muella, cadenas imprdibles á cual mas caprichosa, petacas, carteras, boquillas, pipas, albums, neceseres, bastones, muñecas, acordeones, marcos para retratos, gafas y lentes de legitimo cristal de roca de primera á 8 pesetas par y un millar de objetos difícil de detallar de 1 á 1.000 pesetas.
Véanse las novedades 3
Entrada libre.—Precio fijo.

PRECIOS DE INSERCION.—Anuncios; uno ó dos dias, 3 cént. línea, p r tres ó cuatro 3 cént. la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan las líneas: el tipo ocho á una columna. Para lam s suales, remitidos y anuncios, officiales, á 10 cént. línea: comunicados desde 25 cént. en adelante.
A los suscritores rebaja de 25 por 40 y pago 1 día de la publicación.

REMITIDO.
Murcia 1.º de Setiembre de 1887.
Sr. D. Rafael Almazán.
Mi distinguido amigo: en mi carta anterior por un olvido involuntario dejé de copiar el amañense los nombres siguientes: D. Mariano Pérez Estéban, cura Castellón.—D. Agustín Meseguer, capitán de Marina.—D. José Selgas Ruiz, Alférez de Caballería y D. José Bernal. Lo que participa á usted por si gusta rectificar y no crean esas porras que ha sido un olvido voluntario. Dando á usted anticipadas gracias su affmo. amigo s. s. q. b. s. m.,
Antonio Puig.

SECCIÓN OFICIAL
Seminarío Conillar.
Por disposición de Nuestro Excelentísimo Prelado queda abierta la matrícula, para el curso de 1887 á 1888, desde el día 15 del actual hasta el 1.º del próximo Octubre, en que se celebrará la inauguración del curso, en la forma acostumbrada.
Los alumnos internos que deseen

anuncios de defunción ó funerales.
A una columna 7 pías. en la 1.ª y 3 en la 4.ª página.
A dos columnas 12
Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis á los que impriman las esquelas en nuestra imprenta.

DIARIO DE AVISOS.

Almanaque.
Setiembre, 30 dias.

Jueves	1	8	15	22	29
Viernes	2	9	16	23	30
Sábado	3	10	17	24	
Domingo	4	11	18	25	
Lunes	5	12	19	26	
Martes	6	13	20	27	
Miércoles	7	14	21	28	
Domingo 4	SALIDA PUESTA.				
Sol	5-32 m.	6-26 t.			
Luna	7-51 t.	7-27 m.			

Boletín religioso.
Santoral.—Mañana, domingo XIV, Nra. Sra. de la Consolación ó Correa, stas. Cándida vd., Rosa de Viterbo y Rosalia vgs.
Jubileo.—Mañana en la iglesia de Verónicas y se aplica por doña Francisca Pastor, religiosa de este convento, misas de horas, y en la de las Agustinas por D.ª Teresa Guillen y Guillén, misas de medias horas.

Espectáculos.
ANTIGUA PLAZA DE TOROS de Murcia.
Compañías ecuestres, aerostáticas, gimnásticas, acróbatas y cómicas, dirigidas por los señores hermanos Woisi y Millá. Grandes y extraordinarias funciones en los días 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 de Setiembre de 1887, á las 4 de la tarde, (si el tiempo no lo impide). 40 artistas de ambos sexos. 20 caballos de varias razas.

Maestro cortador.
Ofrece sus servicios á quien lo desee en el corte de toda clase de prendas para caballeros y niños.
También facilita costureras para confeccionar las prendas.
Calle de la Lenceria, 26. 26-21

NODRIZA—José Pérez Barba facilita una de 30 años, casada, con leche de un año, ya para criar en su casa ó ya en la de los padres Vives en el partido de Puente de Tocinos, un poco mas allá de la ermita de los Remedios, en el camino de enmedio. 8-7

MUEBLES buenos y baratos.
San Cristobal, 6, Murcia.
A 6 ptas. mesas camillas
— 3-75— sillones de despacho
— 4-25— mesas de cocina
— 2-25— sillas valencianas
De 45 á 50 cómodas
— 4-75 á 10 zaferos de hierro
silleras y toda clase de muebles mas baratos que en otra parte.

NO MAS MUJERES MAL PARRICIDAS.
Crema de nieve y polvos de fresa.
Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, «verdaderos talismanes de tocador», ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas, no tendrán granullaciones, paño, pecas, y conseguirán un cutis blanco, sano, limpio, transparente, terso y sin arrugas más de 50 años. Crema, 1 y 50 pesetas bote de 60 gramos Polvos, 1 y 2 bote blancos y 150 rosado para páldas.
En Murcia, hace los pedidos Almazán, calle de Zoco, núm. 5

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.
Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.
Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.
De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
El remedio mas pronto y seguro para la curación de
Ulceras inveteradas, Escrófula, Sifilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.
Se vende Murcia en la Farmacia Catalana al lado de la DROGUERIA DE FERRER HERMANOS, plaza de S. Julián.
Venta por mayor casa de D. Victoria Ferrer y Compañía, Barcelona.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO.
Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías.
Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York.
Murcia: Sr. Clausel, calle de Lucas, frente al Casino.

BAÑOS DE SAN ANTONIO con pilas de mármol para una persona y para matrimonio. con agua caliente y fría á placer, artesiana, inagotable y clara. Se preparan baños especiales. Se admiten abonos. vende con y sin ropa, calle de la Fuensanta, Murcia.

Esquelas de funeral y entierro, se admiten en la redacción de nuestro periódico, para su inserción en el mismo, hasta las doce del día.

Imprenta de LA PAZ.

HISTORIA PARLAMENTARIA DE ESPAÑA POR ESPECIAL ENCARGO DEL CONGRESO OBRA ESCRITA POR DON ANDRES BORRERO, DECANO DE LOS EX-DIPUTADOS A CORTES. Se halla de venta el primer tomo en la Administración de este periódico al precio de 5 pesetas. Se publica un tomo todos los meses. El índice de los siete primeros podrá ser consultado en nuestra Administración.